

第一次知道尼泊尔这个国度,大概是在八九岁。

那时,我年轻的父母每个月发了工资的第一件事就是去新华书店看看有没有什么新书可以买给我。

拜他们所赐,比利时漫画大师埃尔热的著名作品《丁丁历险记》就这样走进了我的视野。

跟着冒险家、记者丁丁,小小的我在纸面上几乎游历了七大洲四大洋,对浩大世界的向往,在那时就埋下了种子。

10天的行走尼泊尔,我深深感觉到,我还是来晚了几年,虽然雪峰依旧,美景依旧,但是努力发展的加德满都却变得脏乱不堪,人心也不再纯朴。

向往尼泊尔的小伙伴,请尽快安排你们的行程,趁一切还没有变得更坏之前,因为,我不能保证你们有我和我的闺蜜一样的好运气,在每一地都能遇到天使。 记者 邢进 文/图

巴德岗:邂逅孔雀 邂逅美不胜收的古迹

位于加德满都河谷,距离加德满都14公里的巴德岗,是尼泊尔的古都,14世纪马拉王朝建都于此,历经了两个多世纪的繁华与荣耀。

巴德岗的意思是“稻米之城”,不用解释你也知道,此地土地肥沃,盛产稻米。

繁荣富庶的马拉王朝在这里创造了灿烂的文明,巴德岗被誉为“尼泊尔文化之都”,“中世纪尼泊尔城镇生活的橱窗”,也是尼泊尔中世纪建筑和艺术的发源地。

它拥有独一无二的印度教和佛教建筑交融的杜巴广场,无比恢弘壮丽。

在此地,我们见识了拥有奔放性爱雕塑的大名鼎鼎的什瓦神庙,精美无匹的佛塔,著名的马拉国王铜像,和有关他的著名的55扇精美华丽木窗传说,马拉王国的恢弘王宫,已经无人居住的库玛丽女神居所,号称“尼泊尔最美窗户”的孔雀雕花木窗……每一个古迹都精美绝伦,令人目眩神迷,沉醉不已。

由于涉及尼泊尔厚重的历史和文化,我们特意找了一个中文导游,这个尼泊尔小伙的中文名字叫安佳曜,在加德满都和来自中国的老师学了一年中文,就能驾驭历史与文化题材的导游工作,实在励志。

安佳曜告诉我们,古代的尼泊尔人结婚很早,对于男女之事还十分懵懂,这些奔放的雕塑,就是当年的性教育素材,在结婚前,他们都会来神庙看这些性爱雕塑,以明夫妻之道。

对于那些奔放的3P雕塑,小安说,这个意思嘛,是一个男人不够,就两个男人,两个男人不

够,还有牛,如果牛都不够,那还有棍子。

OMG,我和小伙伴相顾无言,被尼泊尔人民的奔放震惊了,简直无法接茬,只好装作听不懂。

而马拉国王著名的55扇窗户,是为了庆祝他的55岁寿辰而修建的,相传每一扇窗户后面都住着一位妃子,妃子们每天打开窗户,露出美丽的脸庞,由国王挑选当夜侍寝的人。

悲伤的是,国王并没有活过55岁,看铜像应该是个英俊的人呢!

跟着小安穿行在游客不多的巴德岗小巷,随处可见小小的神庙和佛堂,祭拜祈祷的信众,古城人家的大门,户户都有状如花朵的小小石雕,祈求多子多福,家宅兴旺,古老的信仰,就这样在市井间跌宕。

我们栖身的孔雀旅馆,是一个惊喜。

预订的时候只是看了它古色古香、美轮美奂非常尼泊尔的房间,但是入住之后才知道它居然是一个有着750历史的古迹!

我们就在这样的古迹里住了一夜,想来在世界各地也再不会有这样的特别体验了。

住在孔雀的那天晚上,一壶热茶,一瓶啤酒,我们和旅馆老板大叔相谈甚欢。

大叔是帕坦人,游历过不少国度,在日本长居过,他和我们聊起了宗教、哲学、音乐,聊起了北国之春,聊起了邓丽君。

那晚我简直人品大爆发,全程英文交流完全没有障碍,这愉快的时光,导致第二天Check Out时大叔依依不舍地问,“不多住一天吗?”、“什么时候再回来住?”

遇见更好的自己 在路上

本报女记者尼泊尔纪行(中)

纳加阔特:与珠穆朗玛两两相望

纳加阔特是我们尼泊尔之行的第三站。

不同于加德满都繁华杂乱,巴德岗的古色古香,博卡拉国际范儿,它只是一个小小的村落。

但号称“喜马拉雅观景台”的它,却拥有得天独厚的优势,这里是加德满都山谷观赏喜马拉雅山脉视角最广阔且最佳的地方。

它曾是尼泊尔统治者的隐居地,但在上世纪70年代开始转变为最受欢迎的观赏日出及日落的景点。这里正对着喜马拉雅山脉的20多座6000米以上、包括珠穆朗玛峰、雅安纳普尔纳山、冈底斯圣山等世界著名雪峰的连绵山丘。

如果运气好,在此可以看到10座世界最高山峰中的5座,而我确信,我们差不多全部看到了这5座山峰。我们在纳加阔特的旅馆叫“Hotel County Villa”,是除了纳加阔特唯一的一家五星级酒店外,最好的一家。

在预订他家房间的时候,我们犹豫了很久,因为它实在太贵了,629元人民币每晚的房价,在我大中华也不便宜,更别说已经抵得上当地人半个月收入的尼泊尔,说天价都毫不夸张。

犹豫良久,我们还是咬牙订下了它,其一是对山地其他便宜旅馆的品质不敢信任,其二我们在此地只停留一晚,雅高达的评论上说它的观景台是位置最好的一个。

而事实证明,这个决定是正确的,我们房间的窗子正对珠穆朗玛峰和冈仁波切方向,而旅馆的观景台,正对连绵的喜马拉雅山脉。

早上5点半就爬起来,在天台上哆哆嗦嗦等待壮丽的喜马拉雅日出。可是尼泊尔的旱季经常多云,更别说位于高山之上的纳加阔特。

那天早上云深雾重,从6点等到快7点,也只能看到太阳从云层后透出的光线。

连旅馆侍者小哥都说,可能看不到日出了,安慰我们说下次再来。可不死心的我们,还在观景台上苦苦等待。百无聊赖的我忽然想起了彭麻麻的《珠穆朗玛》,于是就一遍遍哼唱起来,还从手机里找出原版播放了一遍。

就在我们已经做好失望而归的准备,坐在观景台餐桌边吃早餐的时候,太阳忽然从云层中冒出来了!我激动地冲到栏杆边,一通狂拍,它真的是稍纵即逝哦,大概有不到10分钟的工夫就又隐没进了云端。心满意足地回房睡回笼觉,打算9点钟爬起来看喜马拉雅群峰。

等我们穿好衣服拉开窗帘,又一个惊喜在窗外等着我们——正对我们窗外的云端天际,出现了一列雪山的身影!其中一个酷似珠穆朗玛,一个酷似冈仁波齐!

我急忙又祭出了神器——彭麻麻的《珠穆朗玛》,中国first lady深情优美的呼唤回荡在喜马拉雅南麓,而那些雪峰一点点变得更清晰!没错,那就是我们的神山珠穆朗玛和冈仁波齐!

从冈仁波齐往右排列,一共有五六座洁白的雪山,我确信这就是那世界10座最高山峰的5座!

我心满意足地坐在窗边喝着热茶,与雪山相看两不厌。面对此情此景,600多元人民币的房价又算得了什么?



信仰已融入巴德岗人的生活



加德满都特里胡瓦国际机场



无处不在的中国元素



巴德岗的杜巴广场